

## 164729 - 可以看着书本念祈福拜的祈祷词

### the question

必须要背诵祈福拜的祈祷词吗？如果不会背诵，可以看着书本念祈祷词吗？

### Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

背诵祈福拜的祈祷词不是必要的条件之一，看着书本念祈祷词是完全可以的，因为最重要的是完成祈祷，大众学者允许在做礼拜的时候看着《古兰经》诵读经文，这种情况远远甚于礼拜之后的祈祷；敬请参阅（[65924](#)）号问题的回答。如果能够背诵祈祷词，则是最优越的。

在《教法百科全书》（33 / 57）中说：“沙菲尔学派和罕百利学派主张在做礼拜的时候看着《古兰经》诵读经文是允许的，伊玛目艾哈迈德说：“伊玛目带领人们做礼拜，看着《古兰经》诵读经文是可以的。”有人问：“主命拜也可以吗？”他说：“我没听说有什么不可以的。”有人向宰海拉询问：一个人在斋月中做礼拜，他看着《古兰经》诵读经文，其教法律列是什么？他说：“我们中最优秀的人在做礼拜的时候，都看着《古兰经》诵读经文。”

谢赫伊本·巴兹（愿主怜悯之）说：“如果不会背诵祈祷词，可以看着书本念祈祷词；可以拿着书本在夜末或者夜间等时间念祈祷词，如果能够背诵祈祷词，那么，毕恭毕敬的背诵祈祷词是最完美的。”《谢赫伊本·巴兹法太瓦全集》（30 / 31）

有人向学术研究和教法律列常任委员会的学者们询问：“如果为了某件工作或者需要而做祈福拜，必须要背诵先知穆罕默德（愿主福安之）在圣训中教导的祈祷词吗？或者我可以在结束祈福拜之后看着书本念祈祷词吗？”

他们回答：“如果你能够背诵祈福拜的祈祷词，想看着书本念祈祷词，这是可以的，但是必须要聚精会神和全神贯注，诚心实意的祈祷，要敬畏真主。”

真主至知！